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Os damos la bienvenida a las pruebas selectivas de promoción 
para ascenso por capacitación de nivel X, VII y VI  

22 de noviembre de 2008 
 
Descripción 
 
La prueba consiste en contestar un total de 168 preguntas: 
 
 150 preguntas de Conocimientos específicos del negocio financiero.  
 18 preguntas de reserva (2 por cada una de las materias a evaluar). 
 
Las preguntas son de tipo test con cuatro posibles respuestas, siendo sólo una de ellas la 
correcta.  
 
El tiempo para la realización de dicha prueba es de 210 minutos (3,5 horas). 
 
Las preguntas deben ser contestadas en la Hoja de Respuestas que se ha entregado, 
siguiendo las instrucciones que allí se indican. 
 
Cuando finalicen la prueba, no se levanten; cierren el Cuaderno de preguntas. Separen la copia 
de papel autocopiativo de la Hoja de Respuestas (la de color rosa). Esta copia es para ustedes. 
Levanten la mano y esperen a que acuda el personal de vigilancia. 
 
Condiciones de la prueba 
 
Una vez comenzada la prueba: 
 
 No se permitirá levantarse o abandonar la sala. En casos de fuerza mayor, solicítelo al  

personal de vigilancia. 
 

 No se atenderá ninguna duda. 
 
En el momento en que se indique que ha finalizado el tiempo de la prueba: 
 
 Deje de escribir y cierre el cuadernillo de preguntas. 

 
 Permanezca sentado hasta que se le avise que pueda salir. 
 

Cualquier persona que altere el buen funcionamiento de la prueba será 
inmediatamente invitado a abandonar la sala, quedando excluida de la prueba 
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Instrucciones para la correcta realización de la prueba 
 

1. Sólo serán válidas las respuestas que estén marcadas en la Hoja de Respuestas. Puede 
utilizar el cuaderno de preguntas para anotar o responder sobre los mismos enunciados, 
pero recuerde que debe traspasar las respuestas a la mencionada Hoja de Respuestas. 
Le pedimos que sólo traspase a la hoja de respuestas, la respuesta correcta cuando 
tenga seguridad en ella. 

 
2. En caso de equivocación al marcar en las hojas de respuesta, diríjase inmediatamente a 

los responsables de sala para solicitar una nueva hoja de respuestas. 
 
 
 
Cómo marcar las respuestas correctamente en la Hoja de Respuestas: 
 

1. Utilice sólo bolígrafo negro o azul, no lápiz ni rotulador. Marque así:    
2. Para cada pregunta, marque sólo la opción que considere correcta. 
3. Marque la opción "Anulación / En blanco" sólo en caso de que desee anular la respuesta 

marcada o desconozca su respuesta. 
4. Cualquier otra marca (cruz, flecha, círculo, punto, texto,...) o respuestas con más de una 

opción marcada se considerará respuesta nula. 
5. Recordamos la importancia de traspasar  la respuesta  correcta a la hoja de 

respuestas,  sólo cuando tenga seguridad en ella, ya que una vez marcada, sólo 
tendrá opción de anulación, pero no de rectificación. 

 
 
 
 
 
Valoración 
 
Cada una de las preguntas que se respondan correctamente valdrá 1 punto y las contestadas 
incorrectamente penalizarán con –0,25 puntos, siendo por lo tanto la puntuación máxima 150.  
 
En caso de que el Tribunal de oposiciones invalide una pregunta, se tomará, para su sustitución, 
la primera de las de reserva de esa materia, y así sucesivamente. 
 
Las respuestas anuladas o en blanco no puntúan. 
 
Las respuestas consideradas nulas, tampoco puntúan. 
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Índice de materias Preguntas 

Productos y servicios financieros 1 a 21 
Sistema económico y financiero 22 a 37 
Derecho civil, mercantil y fiscal 38 a 54 
Fiscalidad de productos financieros 55 a 72 
Matemáticas financieras 73 a 87 
Contabilidad 88 a 102 
Análisis de riesgo 103 a 123 
Mercados financieros 124 a 138 
Responsabilidad social corporativa 139 a 150 
Preguntas de reserva 151 a 168 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Si tiene alguna duda, pregúntela ahora. 
 
 
 
 
 
 
 
 

NO PASE de esta página hasta que se le indique 
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    Tema: Productos y servicios financieros    

1.¿Cuál de las siguientes características comparten las cuentas corrientes y las cuentas de 
ahorro? 

 

a Son depósitos enfocados principalmente al ahorro. 
 

b Existen diferentes clases. 
 

c Su operativa se realiza únicamente a través de cajeros automáticos. 
 

d Sus fondos están disponibles mediante cheques. 
 

 
2.¿Cuál de los siguientes productos permite realizar disposiciones por medio de cheques 

girados por su titular? 
 

a Fondo de inversión. 
 

b Depósito a plazo. 
 

c Libreta de ahorro. 
 

d Cuenta corriente. 
 

 
3. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta respecto a los planes de pensiones? 
 

a Sus prestaciones son incompatibles con las que puedan obtenerse de mutualidades. 
 

b La percepción de sus prestaciones puede realizarse a través de disposiciones 
parciales sin una periodicidad establecida. 

 

c Todos los planes de pensiones ofrecen liquidez en caso de desempleo de larga 
duración. 

 

d Los fondos acumulados en un plan de pensiones únicamente pueden transferirse a otro 
plan de pensiones. 

 
 

4. ¿Cuál de los siguientes títulos de Deuda del Estado se emite al descuento? 
 

a Una Letra del Tesoro a 18 meses.  
 

b Un Bono del Estado a 3 años. 
 

c Una Obligación del Estado a 10 años. 
 

d Una Obligación del Estado a 30 años. 
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5. En un préstamos hipotecario, una subrogación de acreedor: 
 

a Implica que otra persona o entidad sustituye al actual prestamista, asumiendo su 
derecho de crédito. 

 

b No supone ningún gasto para el cliente. 
 

c Suele ser una operación beneficiosa para la actual entidad prestamista. 
 

d Consiste en modificar al deudor del préstamo. 
 

 
6. ¿Cuál de los siguientes aspectos es el que la empresa cliente analiza especialmente en el 

momento de negociar operaciones con la entidad bancaria? 
 

a La agilidad y eficacia en la tramitación de las operaciones. 
 

b La transparencia y precisión en la información que reciba. 
 

c El coste. 
 

d El buen trato y relación personal. 
 

 
7. Con relación al préstamo personal como producto de financiación para empresas: 
 

a Es incompatible con otros productos de financiación. 
 

b Puede instrumentarse a través de efectos financieros. 
 

c Las cuotas suelen liquidarse al inicio de cada periodo pactado. 
 

d Está dirigido a financiar, básicamente, adquisición de inmuebles. 
 

 
8. En el cálculo de la TAE de un préstamo hipotecario se tienen en cuenta: 
 

a Los corretajes. 
 

b Las comisiones de estudio. 
 

c Los impuestos. 
 

d Los gastos de notaría. 
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9. Aproximadamente el porcentaje de la cuota del renting de vehículos que se dedica al 
arrendamiento del bien es del: 

 

a 25 %. 
 

b 50 %. 
 

c 75 %. 
 

d 100 %. 
 

 
10. En una póliza de crédito en cuenta corriente, la comisión equivalente a la de descubierto de 

las cuentas corrientes es: 
 

a La comisión de administración de la cuenta corriente de crédito. 
 

b La comisión de disponibilidad. 
 

c La comisión por excedido. 
 

d La comisión de apertura. 
 

 
11. Con relación al efecto de las comisiones en el descuento comercial, es cierto que: 
 

a A mayor plazo de descuento, menor rentabilidad por efecto tirón de intereses para la 
entidad bancaria. 

 

b A menor plazo de descuento, menor coste para la empresa cliente por rotación de 
comisiones. 

 

c A menor plazo, mayor rentabilidad para la entidad bancaria por aplicación de 
tarifas mínimas en las comisiones. 

 

d A menor plazo, menor coste para la empresa cliente por aplicación de tarifas mínimas 
en los intereses. 

 
 

12. El anticipo de créditos comerciales: 
 

a Está sujeto a timbres. 
 

b Conlleva la cesión de la propiedad de los créditos a la entidad bancaria. 
 

c Implica la generación de documentos de giro. 
 

d Está sujeto al IVA sobre las comisiones por gestión de cobro. 
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13. En el confirming, cuando al proveedor le convenga aceptar la oferta de anticipo de las  
 facturas que le cursa la entidad bancaria, cederá a ésta los créditos comerciales a su favor, 
 de forma equivalente al: 
 

a Servicio de efectos en gestión de cobro. 
 

b Descuento comercial. 
 

c Factoring con recurso. 
 

d Factoring sin recurso. 
 

 
14. Una de las modalidades básicas de liquidación de una tarjeta de crédito es:  
 

a Aplazado con pago mensual de un porcentaje de deuda pendiente. 
 

b Adeudo en cuenta al instante. 
 

c Acumulado a fin de mes, con cargo en cuenta vinculada del saldo total con cargo de 
intereses. 

 

d Aplazado con pago de una cantidad creciente mensualmente. 
 

 
15. En un contrato de seguro los intervinientes que deben firmar son, únicamente: 
 

a Tomador. 
 

b Tomador, asegurado y beneficiario. 
 

c Asegurado y tomador. 
 

d Tomador y asegurador. 
 

 
16. ¿En cuál de los siguientes seguros no hay prestación si el asegurado fallece antes de que  
 finalice el periodo del seguro? 

 

a Seguro de vida-ahorro puro. 
 

b Plan individual de ahorro sistemático. 
 

c Seguro de vida-ahorro mixto. 
 

d Seguro de vida-riesgo. 
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17. Los seguros de vida-ahorro de Caja Sol, además de la prestación por la cobertura en caso 
de supervivencia, incorporan: 

 

a Una prestación en caso de fallecimiento. 
 

b El pago de un capital por invalidez. 
 

c El pago de una renta periódica hasta el vencimiento del seguro en caso de invalidez. 
 

d La exoneración del pago de primas de las garantías básicas en caso de invalidez. 
 

 
18. Un subscriptor de un plan de previsión asegurado de 51 años de edad, y con unos 

rendimientos netos del trabajo y actividades económicas de 26.000 EUR, puede realizar 
aportaciones a su PPA por un importe máximo de: 

 

a 7.800 EUR. 
 

b 12.500 EUR. 
 

c 12.000 EUR. 
 

d 13.000 EUR. 
 

 
 

19. Con relación a los planes individuales de ahorro sistemático, es cierto que: 
 

a Para gozar de las ventajas fiscales, la renta vitalicia no puede ser reversible. 
 

b El tomador y el asegurado pueden ser personas diferentes. 
 

c Para gozar de las ventajas fiscales, la prestación que se constituya al final del 
plan debe ser necesariamente una renta vitalicia. 

 

d En ningún caso pueden movilizarse los derechos económicos de una entidad a otra. 
 

 
20. Las domiciliaciones bancarias: 
 

a No pueden devengar comisiones.  
 

b Son mandatos para atender pagos pero no cobros. 
 

c No tienen productos alternativos en el ámbito de las entidades financieras.  
 

d Son mandatos para atender cobros o pagos periódicos pero no esporádicos. 
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21. ¿Cuál es un ejemplo de cheque garantizado con tarjeta? 
 

a El cheque de viaje. 
 

b El eurocheque. 
 

c El cheque bancario. 
 

d El cheque personal. 
 

 
    Tema: Sistema económico y financiero   

22. La demanda interior es igual a: 
 

a El consumo final interior más la formación bruta de capital. 
 

b La exportación de bienes y servicios menos la importación de bienes y servicios. 
 

c La formación bruta de capital fijo más la variación de existencias. 
 

d El consumo privado de bienes y servicios más el consumo público de bienes y 
servicios. 

 
 

23. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones referidas al ahorro y a la inversión financiera es 
verdadera? 

 

a Las empresas se caracterizan por su generación de ahorro. 
 

b Las administraciones públicas tienen prohibido por ley recurrir al endeudamiento. 
 

c El ahorro es, en sí mismo, un empleo de dinero. 
 

d Se pueden distinguir dos tipos de inversiones: las que se materializan o realizan 
en activos de naturaleza financiera y las que se materializan en activos de 
naturaleza real. 

 
 

24. El sistema financiero: 
 

a Tiene como única función la canalización del ahorro hacia la inversión productiva. 
 

b Elimina el riesgo de las inversiones financieras. 
 

c Elimina la incertidumbre sobre el valor del dinero. 
 

d Gestiona el mecanismo de pagos de la economía. 
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25. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones sobre los activos financieros es correcta? 
 

a El emisor transfiere fondos al suscriptor. 
 

b El mercado secundario es el mercado de emisión. 
 

c En el mercado secundario, los fondos se transfieren al emisor. 
 

d Los tenedores obtienen liquidez en el mercado secundario. 
 

 
26. La implantación en Cajasol de Basilea II persigue asegurar el cumplimiento de 

determinados requisitos. ¿Cual de los siguientes no es uno de dichos requisitos?  
 

a La calidad del perfil de riesgo debe ser demostrable de forma objetiva. 
 

b Anticipar el riesgo de todas nuestras operaciones. 
 

c Los modelos de cuantificación del riesgo están incorporados de forma integral en los 
procesos de gestión. 

 

d Mejorar los resultados económicos y financieros de la entidad, en beneficio de 
nuestra Obra Social. 

 
 
27. ¿Cuál de las siguientes características es propia de las cuotas participativas? 
 

a Son valores de renta fija. 
 

b Son valores emitidos al portador. 
 

c No conceden derecho a voto. 
 

d No pueden ser negociados en mercados secundarios organizados. 
 

 
28. Señale de las siguientes afirmaciones la única que es FALSA: 
 

a Tasa de inflación anual es la diferencia entre el IPC de un año y el IPC del año 
anterior. 

 

b Se denomina inflación de costes al aumento del precio de los factores de producción. 
 

c Se denomina inflación de demanda al incremento de la cantidad de bienes y servicios 
deseada, permaneciendo constante la oferta de los mismos. 

 

d El índice que mide el aumento de precios sin tener en cuenta los productos energéticos 
ni los alimentos no elaborados se llama inflación subyacente. 
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29. Se considera que una economía está en fase de recesión cuando: 
 

a La tasa de crecimiento del PIB trimestral es inferior a un 2 % a la del trimestre 
precedente. 

 

b La tasa de crecimiento del PIB es un 2 % negativa. 
 

c La tasa de crecimiento del PIB es negativa durante dos trimestres consecutivos. 
 

d La tasa de crecimiento del PIB es cero y la inflación supera el 2%. 
 

 
30. ¿Cuáles de las siguientes entidades pueden recibir recursos ajenos en forma de 

depósitos? 
 

a Las Agencias y Sociedades de Valores. 
 

b La CECA. 
 

c El Instituto de Crédito Oficial. 
 

d Los Fondos de inversión. 
 

 
31. Refiriéndonos a las Instituciones de Inversión Colectiva, ¿cuál de las siguientes alternativas 

es cierta? 
 

a Las Sociedades de Inversión Colectiva han de ser obligatoriamente SICAV. 
 

b Todos los fondos de inversión tienen carácter financiero. 
 

c Los Fondos de Inversión Inmobiliaria están exentos de mantener un coeficiente de 
liquidez. 

 

d Las SICAV pueden ampliar su capital estatutario sin necesidad de acuerdo de la 
junta general. 

 
 

32. Una de las siguientes alternativas no pertenece a la categoría de operaciones de servicios 
que la banca presta a sus clientes. ¿Cuál? 

 

a Titulización de activos. 
 

b Custodia de valores. 
 

c Compraventa de divisas. 
 

d Domiciliaciones en cuenta. 
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33. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones referidas a las Instituciones de Inversión Colectiva es 
verdadera? 

 

a El ahorrador que invierte en una institución de inversión colectiva es propietario de 
determinados valores de la cartera de la misma. 

 

b La razón de ser de las IIC es la gestión profesional de las inversiones. 
 

c Un fondo de inversión tiene la forma jurídica de sociedad anónima. 
 

d La gestora de un fondo de inversión es la entidad que tiene la responsabilidad de 
custodiar sus activos. 

 
 

34. El Fondo de Garantía de Depósitos: 
 

a Es único para bancos, cajas de ahorros y cooperativas de crédito. 
 

b Carece de personalidad jurídica propia porque es un organismo dependiente del Banco 
de España. 

 

c Se nutre con aportaciones anuales de las entidades integradas en él. 
 

d Se nutrirá automáticamente con aportaciones del Banco de España, hasta regularizar 
su situación, en caso de que su patrimonio disminuya hasta llegar a ser negativo. 

 
 

35. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones referidas a los seguros es verdadera? 
 

a Los seguros de vida para caso de vida garantizan a un beneficiario un capital o una 
renta temporal o vitalicia en caso de muerte del asegurado. 

 

b Los seguros de vida para caso de muerte garantizan un capital, pero no pueden 
garantizar rentas. 

 

c La relación entre el asegurador y el mediador tiene carácter mercantil. 
 

d El coaseguro consiste en la cesión de parte del riesgo a otro asegurador. 
 

 
36. El sistema financiero: 
 

a Es un conjunto de normas, autoridades, mercados, entidades e instrumentos 
financieros. 

 

b Es un conjunto de normas reguladoras del mercado financiero. 
 

c Es el conjunto de entidades financieras que operan en el país. 
 

d Es el conjunto de mercados en los que operan los agentes económicos. 
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37. De acuerdo con Basilea II, y atendiendo a la metodología utilizada en su desarrollo, los 
modelos de medición de riesgo pueden ser:  

 

a Modelos de Scoring y modelos de Rating. 
 

b Modelos reactivos y modelos proactivos. 
 

c Modelos genéricos, modelos sectoriales y modelos individuales. 
 

d Modelos estadísticos y modelos expertos. 
 

 
    Tema: Derecho civil, mercantil y fiscal   

38. Un menor de edad no emancipado: 
 

a Tiene capacidad de obrar, pero no tiene capacidad jurídica. 
 

b Tiene capacidad jurídica, pero no tiene capacidad de obrar. 
 

c No tiene capacidad jurídica ni de obrar. 
 

d Tendrá capacidad jurídica si tiene entendimiento suficiente. 
 

 
39. La figura que complementa la capacidad de obrar de un pródigo es: 
 

a La tutela. 
 

b La patria potestad prorrogada. 
 

c La curatela. 
 

d El defensor judicial. 
 

 
40. ¿Cuál de las siguientes entidades carece de personalidad jurídica? 
 

a Una cooperativa. 
 

b Una comunidad de propietarios. 
 

c Una sociedad civil constituida en escritura pública e inscrita. 
 

d Una sociedad de inversión. 
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41. En una sociedad limitada de Nueva Empresa: 
 

a El número mínimo de socios es de 3. 
 

b Las aportaciones sociales deben ser necesariamente dinerarias. 
 

c Pueden ser socios tanto personas físicas como jurídicas. 
 

d No hay límite máximo de socios. 
 

 
42. Las sociedades profesionales: 
 

a Deben constituirse bajo la forma de sociedades anónimas o limitadas, exclusivamente. 
 

b Están reguladas por la Ley 2/2007, del 15 de marzo. 
 

c Su razón social deberá consistir en el nombre de uno o varios socios seguidos de la 
expresión sociedad profesional. 

 

d Se constituyen en documento público pero no es necesaria su inscripción. 
 

 

43. La función de calcular diariamente el valor de la participación de un Fondo de Inversión 
corresponde: 

 

a A la sociedad gestora. 
 

b Al depositario. 
 

c A la sociedad de inversión. 
 

 cd                                              A la Comisión Nacional del Mercado de Valores. 
 
 

44. El modo de extinción de las obligaciones en que el deudor realiza voluntariamente una 
prestación diferente de la debida y el acreedor consiente en recibirla como pago de la debida, 
se llama: 

 

a Novación extintiva. 
 

b Compensación. 
 

c Dación en pago. 
 

d Disenso mutuo. 
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45. El plazo general de prescripción de las acciones de derechos reales sobre bienes inmuebles 
es de: 

 

a 25 años. 
 

b 30 años. 
 

c 15 años. 
 

d 12 años. 
 

 
46. Decimos que la libreta de ahorro es un depósito irregular porque: 
 

a El soporte documental es una libreta donde se anotan los apuntes contables. 
 

b Está regulado por el Código de Comercio. 
 

c La entidad bancaria recibe un bien fungible (dinero) y deberá devolver otro tanto 
de la misma especie y calidad. 

 

d El depositario es una entidad de crédito. 
 

 

47. El Descuento bancario: 
 

a Tiene las características propias de los contratos de crédito y corretaje. 
 

b Generalmente no genera el cobro de una comisión para la entidad descontante. 
 

c Comporta la cesión de efectos a la entidad, la cual asume íntegramente el riesgo de 
impago. 

 

d Para la entidad financiera, es una operación de riesgo. 
 

  

48. El contrato mercantil bilateral por el que una de las partes se obliga a ceder a otra el uso de 
un bien por un tiempo determinado, a cambio del pago de una renta periódica, se denomina: 

 

a Renting. 
 

b Factoring. 
 

c Confirming. 
 

d Leasing. 
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49. La letra de cambio cuyo vencimiento no esté expresado: 

 

a Es nula. 
 

b Se considera pagadera a la vista. 
 

c Está perjudicada. 
 

d No se considera letra de cambio. 
 

 

50. En España, el plazo máximo de presentación al pago de un cheque emitido en España, 
durante el cual conserva su fuerza legal, es de: 

 

a 60 días. 
 

b 15 días. 
 

c 20 días . 
 

d 30 días. 
 

 

51. ¿Cuál de las siguientes características corresponde al concepto valor negociable? 
 

a Derecho literal. 
 

b Derecho a una prestación. 
 

c Derecho de contenido patrimonial. 
 

d Derecho autónomo. 
 

 

52. En el derecho de usufructo, a la persona que se ha despojado de algunas de las 
atribuciones de su derecho de propiedad y se queda sin el derecho de goce y disfrute de la 
cosa, se la denomina: 

 

a Usufructuante. 
 

b Propietario sirviente. 
 

c Nudo propietario. 
 

d Usufructuario. 
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53. Cuando se pretendan inscribir dos derechos no compatibles, ¿en virtud de qué principio 
registral se inscribirá el que llegue antes al Registro? 

 

a Prelación. 
 

b Prioridad. 
 

c Legalidad. 
 

d Tracto sucesivo. 
 

  
54. Respecto a la nota marginal: 
 

a Su función es proteger un derecho que aún no es firme. 
 

b Es un asiento accesorio que se practica en un margen del folio registral. 
 

c La fecha y hora en que se practica la nota marginal marca el inicio de los efectos de 
toda inscripción. 

 

d Cuando se refiere a un inmueble inscrito por primera vez, se llama inmatriculación. 
 

 
    Tema: Fiscalidad de productos financieros   

55. Las tasas: 
 

a Se exigen a los que reciben indirectamente una contraprestación. 
 

b Se exigen a los que reciben directamente una contraprestación. 
 

c Se aplican siempre que se utilice un bien de dominio público de forma privativa.  
 

d No tienen carácter contributivo. 
 

 
56. El IRPF es un impuesto: 
 

a Indirecto y real. 
 

b Directo y real. 
 

c Indirecto y personal. 
 

d Directo y personal. 
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57. La persona declarada responsable subsidiaria de un tributo: 
 

a Responde en lugar del deudor principal siempre que exista una declaración de 
fallido de aquél. 

 

b Responde juntamente con el deudor principal del total de la deuda sin ser necesaria la 
declaración de fallido de dicho deudor. 

 

c Responde en lugar del deudor principal, exista o no una declaración de fallido de dicho 
deudor. 

 

d Responde del total de la deuda pero ningún caso de los recargos e intereses que se 
puedan exigir. 

 
 

58. Se considera persona física residente en España a quien permanece, durante un año 
natural, en territorio español más de: 

 

a 120 días. 
 

b 150 días. 
 

c 180 días. 
 

d 183 días. 
 

 
59. La base imponible: 
 

a Se determina, en todos los casos, mediante el régimen de estimación directa. 
 

b Se determina por el método de estimación objetiva cuando la normativa del tributo no 
especifique el régimen aplicable. 

 

c Puede determinarse por Hacienda mediante el método de estimación indirecta 
cuando no puede fijarse por estimación directa u objetiva. 

 

d Indica el importe que ha de pagar el contribuyente. 
 

 
60. ¿Cuál de las siguientes igualdades es correcta? 

a Base imponible = Base liquidable – Reducciones. 
 

b Cuota líquida = Cuota íntegra – Deducciones. 
 

c Cuota diferencial = Cuota íntegra + Pagos a cuenta. 
 

d Deuda tributaria = Cuota íntegra x Tipo de gravamen. 
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61. Se consideran gastos deducibles de los rendimientos del trabajo: 

a Los gastos de desplazamiento. 
 

b Las cuotas satisfechas a sindicatos sin límite alguno. 
 

c Las cuotas satisfechas a Colegios Profesionales, en cualquier caso. 
 

d Las retenciones a cuenta del IRPF soportadas por el trabajador. 
 

 
62. El rendimiento obtenido por la amortización de unas Letras del Tesoro: 

a Tributa como ganancia patrimonial. 
 

b Tributa al tipo fijo del 18 %. 
 

c Se integra en la base imponible general. 
 

d Tributa según la escala general de gravamen. 
 
 

63. Las rentas inmediatas vitalicias tributan como rendimiento del capital mobiliario por un 
determinado porcentaje que varía en función de: 

a La cuantía de la prima. 
 

b La edad que tenga el perceptor de la renta en el momento del cobro. 
 

c La duración inicial de la renta. 
 

d La edad del perceptor en el momento de constituirse la renta. 
 

 
64. Las renta vitalicias generadas por los Planes Individuales de Ahorro Sistemático: 
 

a Se incluyen en la base imponible del ahorro. 
 

b Tributan como rendimientos del trabajo. 
 

c No están sujetos a retención a cuenta. 
 

d Tributan en todos los casos como rentas inmediatas vitalicias. 
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65. Los seguros de capital diferido contratados a partir de enero del 2007 tributan en el IRPF: 
 

a Por el importe del capital percibido. 
 

b Por el importe del capital percibido menos la retención. 
 

c Por la diferencia entre el capital percibido y las primas satisfechas. 
 

d Por el importe del capital percibido reducido en determinados casos. 

 

66. De los rendimientos de capital inmobiliario, a efectos del IRPF, se considera gasto 
deducible: 

 

a Una sanción por no ingresar el IVA del alquiler. 
 

b Un 3 % del valor catastral del inmueble. 
 

c Hasta un 3 % del mayor de los siguientes valores: coste de adquisición 
satisfecho o valor catastral, sin tener en cuenta el valor del suelo. 

 

d El 50 % del rendimiento neto derivado del arrendamiento de oficinas y locales de 
negocio. 

 

 
67. Los empresarios o profesionales que utilicen el método de estimación directa simplificada: 

a Pueden renunciar a la aplicación de este régimen por un plazo mínimo de cinco años. 
 

b Incluirán en el rendimiento neto de la actividad económica las ganancias o pérdidas 
patrimoniales derivadas de la transmisión de bienes patrimoniales afectos a la 
actividad. 

 

c Podrán deducirse un 5 % del rendimiento neto de la actividad en concepto de 
provisiones y gastos de difícil justificación. 

 

d Podrán deducirse un 5 % del rendimiento íntegro de la actividad en concepto de 
provisiones y gastos de difícil justificación. 
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68. Respecto a las ganancias y pérdidas patrimoniales, ¿qué afirmación es correcta? 

a Se calculan por la diferencia entre el valor de transmisión y el importe real de 
adquisición, sin tener en cuenta otro concepto. 

 

b Se aplican unos porcentajes reductores a las ganancias derivadas de elementos 
patrimoniales no afectos a actividades económicas, adquiridos antes del 
31/12/1994. 

 

c Para calcular las producidas por la transmisión de cualquier tipo de bien inmueble, se 
aplican unos coeficientes de actualización al valor de adquisición. 

 

d Tributan a tipos de gravamen diferentes en función de su periodo de generación. 
 

 
69. En el IRPF. tributa en concepto de imputación de rentas inmobiliarias la titularidad de: 

a Un terreno urbano no edificado. 
 

b Un terreno de naturaleza rústica. 
 

c La vivienda habitual. 
 

d Una vivienda urbana no habitada. 
 
 

70. El saldo negativo de compensar las ganancias y pérdidas patrimoniales que se imputan en 
la base imponible general: 

a Sólo pueden compensarse en los cuatro años siguientes. 
 

b Sólo pueden compensarse en los cinco años siguientes. 
 

c Se puede compensar con el saldo positivo de los rendimientos y las 
imputaciones de renta que constituyan la renta general, con el límite del 25 % de 
dicho saldo. 

 

d Se puede compensar con el saldo positivo de los rendimientos y las imputaciones de 
renta que constituyan la renta general, sin límite alguno. 
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71. En la base imponible del ahorro: 

a Los rendimientos de capital mobiliario y las ganancias patrimoniales tributan a 
diferentes tipos de gravamen. 

 

b Las pérdidas patrimoniales pueden compensarse con los rendimientos positivos del 
capital mobiliario. 

 

c El saldo negativo resultante de compensar los rendimientos del capital mobiliario puede 
compensarse con los rendimientos que integran la base imponible general. 

 

d El saldo negativo resultante de compensar las ganancias y pérdidas 
patrimoniales puede compensarse en los cuatro años siguientes. 

 

 
72. ¿Cuál de las siguientes entidades está exenta del Impuesto sobre Sociedades? 

a Los Fondos de Inversión. 
 

b El Banco de España. 
 

c Las Uniones temporales de empresas. 
 

d Los Fondos de titulación hipotecaria. 
 

 

    Tema: Matemáticas financieras   

73. La TIR: 

a Es el rendimiento actualizado de los flujos positivos y negativos de capital. 
 

b Es el tipo de interés nominal cuando el VAN = 0. 
 

c Es el tipo de interés que iguala el valor futuro de los flujos positivos de caja (cobros) 
con el de los flujos negativos (pagos). 

 

d Tiene en cuenta la reinversión de los flujos positivos. 
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74. ¿Qué cantidad impuso un cliente de Cajasol al principio del segundo año en un depósito a 
plazo a 1,5 años con liquidación de intereses anuales al 4,65 % de interés simple, si el día 
del vencimiento le abonan en cuenta la cantidad de 23.023,12 EUR? 

a 22.500 EUR. 
 

b 21.523,83 EUR. 
 

c 21.507,65 EUR. 
 

d No se puede calcular. 
 

 
75. ¿Cuál es el saldo medio de una cuenta corriente que presenta los siguientes saldos y 

tiempos? 

 
 

 
 
 
 

a 2.700 EUR. 
 

b 3.725 EUR. 
 

c 2.675 EUR. 
 

d 2.850 EUR. 
 

 

Saldo en EUR N.º  días 
3.000 5 
2.800 2 
2.200 20 
4.200 5 

76. La rentabilidad real de una inversión: 

a Puede ser nula o negativa. 
 

b Es igual a la rentabilidad financiera menos los gastos financieros. 
 

c Es sinónimo de rentabilidad financiero-fiscal. 
 

d No tiene en cuenta los gastos y comisiones de la entidad financiera, la carga fiscal del 
inversor y la tasa de inflación. 
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77. Una caja de ahorros regala una cámara digital, valorada en 163 EUR a los clientes que 
suscriben un depósito de 10.000 EUR a trece meses. ¿Cuál es el tipo de interés vencido 
resultante? 

a 1,50 %. 
 

b 1,53 %. 
 

c 1,69 %. 
 

d 1,80 %. 
 

 
78. Un activo financiero de 1.000,00 EUR se ha descontado (descuento comercial) a 100 días 

por un efectivo de 993,75 EUR utilizando Base Actual/360. ¿Qué tipo de interés nominal se le 
ha aplicado? 

a 2,25 %. 
 

b 2,28 %. 
 

c 2,32 %. 
 

d 2,35 %. 
 

 
79. La operación de actualización:  

a Siempre tiene una frecuencia (k) igual a 1. 
 

b Es distinta a la operación de descuento. 
 

c Siempre se hace a interés simple. 
 

d Obtiene para un capital final determinado un valor actual inferior. 
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80. Un capital de 50.000 EUR se invierte en un producto financiero vencimiento a 3 años que 
rinde el 2,50 % anual –de interés compuesto que se devenga mensualmente–. ¿A cuanto 
asciende el capital acumulado al vencimiento? (Redondea.) (el valor de (1,002083)36 es 
1,0778) 

a 53.750 EUR. 
 

b 53.845 EUR. 
 

c 53.890 EUR. 
 

d 53.935 EUR. 
 

 
81. ¿Cuál es la fórmula a utilizar para calcular el tipo de interés efectivo anual que produce un 

depósito al 6,5 % anual con devengo mensual de intereses? 

a  
 

b  
 

c  
 

d  
 

 
82. ¿Qué es preferible en una inversión a 6 meses, un interés simple vencido del 8,3 % o un 

interés simple anticipado del 8 %? 

a Un interés simple anticipado del 8 %. 
 

b Un interés simple vencido del 8,3%. 
 

c Es indiferente. 
 

d Con los datos facilitados, no es posible responder. 
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83. La base de cálculo 365/365 es aquella: 

a En la que en el numerador figura el número real de días naturales entre dos fechas 
dadas y en el denominador 365 si el año es normal y 366 si el año es bisiesto. 

 

b En la que en el numerador aparecerá la diferencia de días naturales entre dos fechas 
dadas y en el denominador 365. 

 

c En la que en el numerador aparecerá la diferencia de días naturales entre dos fechas 
dadas y en el denominador 360. 

 

d Que considera que los años financieros son siempre de 365 días aún cuando el 
año sea bisiesto. 

 

 
84. En una operación Forward Rate Agreement es correcto afirmar que: 

a El comprador del FRA intenta protegerse de una bajada de los tipos de interés. 
 

b A un acreedor a tipo de interés variable le interesa vender el FRA. 
 

c Si es un FRA 9/12, se trata de una operación a 9 meses a constituir dentro de 1 año. 
 

d Si al vencimiento el tipo acordado en el FRA es inferior al tipo de referencia, el 
vendedor pagará la diferencia al comprador. 

 

 
85. En las operaciones de capitalización periódica de intereses, el tipo de interés aplicado en la 

fórmula de cálculo es: 

a El tipo de interés nominal anual. 
 

b El tipo de interés nominal dividido entre la frecuencia de capitalización. 
 

c El tipo de interés efectivo. 
 

d El tipo de interés anticipado. 
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86. Respecto a la TAE: 

a No se puede calcular en operaciones emitidas al descuento. 
 

b Siempre es diferente al interés efectivo anual. 
 

c Cada entidad tiene su sistema de cálculo. 
 

d En operaciones activas suele ser superior al tipo de interés nominal. 
 

 
87. La técnica recursiva mediante la cual se calculan directamente los factores de descuento 

de cada vértice de mercado desde el menor a mayor plazo se denomina: 

a Bootstrapping. 
 

b Paramétrica.  
 

c De Nelson-Siegel. 
 

d De Svensson. 
 

 
     Tema: Contabilidad 

88. Entre los bienes y derechos que pertenecen a la empresa, podemos encontrar: 

a Préstamos bancarios. 
 

b Facturas o efectos pendientes de cobrar de los clientes. 
 

c Facturas o efectos pendientes de pagar a los proveedores. 
 

d Bonos y otros valores negociables emitidos. 
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89. Para la cuenta de resultados, el Plan General de Contabilidad establece su presentación en 
forma: 

a De doble columna. 
 

b Vertical. 
 

c De doble columna, si es el modelo abreviado. 
 

d De doble columna: los ingresos a la derecha y los gastos a la izquierda. 
 

 
90. El ingreso en la cuenta bancaria de una empresa de dinero en efectivo que tenía en la caja 

supone: 

a Un aumento de una cuenta de activo y disminución de otra de pasivo. 
 

b Un incremento de una cuenta de activo y una disminución de otra cuenta también 
de activo. 

 

c Un aumento de dos cuentas de activo. 
 

d Un incremento de dos cuentas de pasivo. 
 

 
91. En la descripción del patrimonio de una empresa, el sinónimo más apropiado al concepto 

de “activo” es: 

a Fondos ajenos. 
 

b Financiación propia. 
 

c Propiedades. 
 

d Fondos propios. 
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92. ¿Cuál de las siguientes es una afirmación correcta sobre la tercera parte del PGC “Cuentas 

anuales”? 

a Es de aplicación voluntaria. 
 

b Tiene las mismas cuentas que el anterior PGC de 1990. 
 

c La cuenta de pérdidas y ganancias diferencia entre operaciones continuadas y 
operaciones interrumpidas. 

 

d El modelo tradicional de balance se sustituye por uno en forma de lista. 
 

 
93. Una empresa presenta los datos que se indican a continuación y que se han repetido 

durante dos ejercicios: 

- Total partidas de activo: 7 millones de EUR. 
- Importe neto de la cifra de negocios: 15 millones de EUR. 
- Número medio de trabajadores: 43. 

Con estos datos, ¿qué cuenta anual puede presentar con el modelo abreviado? 

a El balance. 
 

b El estado de cambios en el patrimonio neto. 
 

c La memoria. 
 

d La cuenta de pérdidas y ganancias. 
 

 
94. En la confección de la cuenta de pérdidas y ganancias, hay que tener en cuenta que: 

a El resultado se obtiene por diferencia entre cobros y pagos. 
 

b Pueden incluirse los ingresos y gastos que se imputan directamente al patrimonio. 
 

c No pueden añadirse nuevas o distintas partidas a las previstas en los modelos del 
PGC. 

 

d Deben incluirse los distintos tipos de ingresos y gastos, agrupándolos por 
conceptos. 
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95. El estado de flujos de efectivo: 

a Contempla cinco clases de flujo de efectivo. 
 

b Si forman parte integrante de la gestión del efectivo de la empresa, incluye los 
descubiertos ocasionales. 

 

c Incorpora en su información instrumentos financieros que sean convertibles en efectivo 
y que en el momento de su adquisición su vencimiento no fuera superior a cinco 
meses. 

 

d Contiene información contable y extracontable. 
 

 
96. ¿Cuál de los siguientes es un epígrafe del activo no corriente? 

a Activos por impuesto diferido. 
 

b Activos no corrientes mantenidos para la venta. 
 

c Deudores comerciales y otras cuentas a cobrar. 
 

d Existencias. 
 

 

97. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta? 

a El inmovilizado material sólo incluye elementos en funcionamiento. 
 

b Todos los inmuebles se incluyen en el inmovilizado material. 
 

c Para que dos empresas se consideren del grupo, es condición indispensable que una 
posea la mayoría de las acciones de la otra. 

 

d Las empresas multigrupo se equiparan, a efectos de contabilidad, a las empresas 
asociadas. 
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98. Las correcciones valorativas por deterioro del valor: 

a Afectan únicamente a las partidas del activo no corriente. 
 

b Son un reflejo contable de depreciaciones irreversibles de determinados elementos del 
activo. 

 

c Tienen su fundamento en el principio del devengo. 
 

d También se aplican al fondo de comercio. 
 

 
99. El 30-6-20X1, una empresa traspasa a otra la sección de pintura de su negocio de talleres 

de reparación rápida de coches por 200.000,00 EUR. 

El precio se cobra del siguiente modo: la mitad al contado y por el resto recibe dos pagarés 
de 57.500,00 EUR y 65.000,00 EUR a 2 y 4 años. 

¿Cuál será la valoración inicial de este crédito no comercial de 122.500,00 EUR? 

a 200.000,00 EUR 
 

b 122.500,00 EUR. 
 

c 77.500,00 EUR. 
 

d 100.000,00 EUR. 
 

 
100. Los intereses de una inversión financiera, a corto o a largo plazo, devengados y pendiente 

de cobro, ¿en qué epígrafes del activo suelen figurar? 

a Inversiones financieras a largo plazo. 
 

b Inversiones financieras a corto plazo. 
 

c Deudores comerciales y otras cuentas a cobrar. 
 

d Periodificaciones a corto plazo. 
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101. En general, las reservas representan: 

a Todos los beneficios que ha obtenido la empresa. 
 

b La parte de beneficios que ha retenido la empresa. 
 

c Una parte del pasivo de la empresa. 
 

d Siempre una obligación legal o estatutaria. 
 

 

102. Las provisiones figuran: 

a En el activo. 
 

b En el patrimonio neto. 
 

c En el pasivo. 
 

d En el estado de flujos de efectivo. 
 

 

    Tema: Análisis de riesgo 

103. ¿Qué afirmación es cierta? 
 

a La provisión genérica para insolvencias se calcula en función de los resultados que 
obtiene la entidad al cierre del ejercicio. 

 

b La provisión estadística para insolvencias se reguló en 1998, en el Acuerdo de Capital 
de Basilea II.  

 

c El riesgo de mercado es la pérdida que puede producirse como consecuencia de 
movimientos adversos en los mercados de tipos de interés, tipos de cambio y 
cotizaciones de valores. 

 

d El riesgo de liquidez es la pérdida que puede producirse en el valor de mercado de las 
carteras de valores, especialmente las de renta variable. 

 
 

104. ¿Cuál es el principal objetivo del Comité de Basilea? 
 

a Contribuir a la estabilidad de los precios y al control de la inflación. 
 

b Determinar los principales tipos de interés de referencia del mercado financiero. 
 

c Asesorar a las entidades financieras en sus estrategias de negocio. 
 

d Elaborar recomendaciones generales de prudencia bancaria. 
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105. El Acuerdo de Capital de Basilea II, en su Pilar 1, regula: 
 

a Los requerimientos mínimos de capital. 
 

b La revisión del supervisor.  
 

c La información al mercado. 
 

d La eficiencia en las operaciones. 
 
 

106. ¿Qué etapas comprende la fase de vigencia de una operación de crédito? 
 

a Decisión, formalización y seguimiento. 
 

b Decisión y formalización. 
 

c Solicitud, estudio y decisión. 
 

d Formalización, seguimiento y renovación o cancelación. 
 
 

107. En el riesgo con particulares, el análisis del cliente se realiza desde una perspectiva: 
 

a Doble: económica y profesional.  
 

b Triple: económica, profesional y personal (o familiar).  
 

c Únicamente económica.  
 

d Únicamente personal (o familiar). 
 

 

108. El seguimiento de las operaciones de riesgo tiene por objeto, entre otros aspectos, 
comprobar que: 

 

a El estudio del riesgo se ha realizado y documentado de acuerdo con las normas internas 
de la entidad y, por tanto, ya puede dictaminarse. 

 

b Las garantías que se aportarán en la formalización de la operación están libres de 
cargas. 

 

c El cliente conserva capacidad de devolución en relación con la operación de 
riesgo. 

 

d Se registran en contabilidad las provisiones genéricas en función del riesgo total 
concedido por la entidad.  
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109. Los datos de los fiadores o garantes de una operación de riesgo:  
 

a Deben someterse a un proceso de verificación mucho más simple que el aplicado al 
solicitante. 

 

b Salvo casos excepcionales, están excluidos de verificación. 
 

c Deben someterse al mismo proceso de verificación que se aplica al solicitante. 
 

d Sólo deben verificarse en el supuesto de que el solicitante incumpla sus obligaciones de 
pago. 

 
 
110. Las compensaciones que suelen solicitar las entidades cuando conceden una operación 

de crédito: 
 

a Sirven para asegurar la recuperación del capital y los rendimientos esperados. 
 

b Permiten obtener rendimientos adicionales y alcanzar los objetivos de 
rentabilidad establecidos. 

 

c Deben constar en los contratos de crédito. 
 

d Se pactan con el cliente a cambio de aumentar el tipo de interés de la operación o de 
reducir su plazo. 

 
 
111. La CIRBE (Central de Información de Riesgos del Banco de España) facilita a las 

entidades información relativa a los riesgos bancarios: 
 

a Sólo de personas físicas.  
 

b Sólo de personas jurídicas.  
 

c Sólo de personas físicas o jurídicas que estén en situación de morosidad. 
 

d De cualquier persona física o jurídica, siempre que excedan de determinado 
importe. 

 
 
112. El anticipo sobre efectos o anticipo de créditos comerciales: 
 

a Consiste en un crédito de firma. 
 

b Implica la transmisión de la propiedad de los efectos comerciales. 
 

c No está sujeto al pago de timbres (Impuesto sobre Transmisiones Patrimoniales y 
Actos Jurídicos Documentados). 

 

d Es la misma operación que el descuento comercial, pero sólo admite efectos extendidos 
en papel timbrado. 
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113. El preaval: 
 

a Es un documento en el que la entidad financiera se compromete a avalar al cliente 
en el caso de cumplirse las circunstancias que se hayan previsto. 

 

b Es un documento que se utiliza para operaciones de importe muy elevado, en las cuales 
la entidad financiera avala parcialmente al cliente, junto con otras entidades. 

 

c Suele atenderse mediante la fianza con fondos públicos (deuda del Estado). 
 

d Es un tipo de aval económico. 
 

 
 
114. Respecto al renting, ¿qué afirmación es correcta? 
 

a Las cuotas están exentas de IVA. 
 

b Es un servicio integral de alquiler de determinados activos fijos a medio y largo 
plazo. 

 

c Al termino del contrato, el bien pasa automáticamente a ser propiedad del cliente. 
 

d La duración máxima del contrato es de 2 años. 
 

 
115.¿Qué producto de extranjero tiene riesgo financiero? 
 

a Créditos documentarios. 
 

b Seguros de cambio. 
 

c Avales y garantías sobre el extranjero. 
 

d Prefinanciación de exportaciones. 
 

 

116. En el análisis de riesgo de empresas, la capacidad de pago es: 
 

a La cantidad de dinero disponible que generan para atender a sus deudas, después 
de considerar los pagos habituales de la explotación. 

 

b La cantidad de dinero que pueden obtener de liquidar todos sus activos corrientes. 
 

c La cantidad de dinero que pueden obtener de liquidar todos sus activos corrientes y no 
corrientes, después de considerar los pagos habituales de la explotación. 

 

d La suma de los ingresos de explotación más las ampliaciones de capital que podrían 
efectuar los socios o propietarios. 
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117.¿Cuál de las siguientes garantías adicionales es directa y personal? 
 

a Depósitos de valores. 
 

b Opción de compra. 
 

c Certificaciones de obras, suministros y servicios. 
 

d Aval bancario. 
 

 

118. Una empresa tiene un activo valorado en 12.000 miles de EUR; unas deudas de 8.000 
miles de EUR y unos fondos propios de 4.000 miles de EUR. Según estas cifras, el valor de 
su ratio de solvencia total o ratio de garantía (en tanto por uno) es: 

 

a 12.000 / 4.000 = 3. 

 b 8.000 / 12.000 = 0,6666. 

 c 12.000 / 8.000 = 1,5. 

 d 4.000 / 8.000 = 0,5. 
 

 
119. Un fondo de maniobra negativo indica que: 

 a El activo corriente es inferior al pasivo corriente. 
 

b El activo corriente es superior al pasivo corriente. 
 

c Los fondos permanentes son superiores al activo no corriente neto. 
 

d La empresa tiene pérdidas. 
 

 

120. El importe de las Necesidades Operativas de Fondos (NOF): 
 

a Coincide siempre con el Fondo de Maniobra (FM). 
 

b Si supera el FM, la empresa tiene déficit de fondos corrientes (necesidad de 
recursos negociados). 

 

c Si es inferior al FM, la empresa tiene déficit de fondos corrientes (necesidad de recursos 
negociados). 

 

d Si supera el FM, la empresa tiene excedente de fondos corrientes. 
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121. Respecto al ratio de política de dividendos (ratio de pay out), ¿qué afirmación es correcta? 
 

a Indica la rentabilidad que obtienen los socios respecto a su inversión. 
 

b Si su valor es 0,5, la empresa reparte un dividendo igual a la mitad de su patrimonio 
neto. 

 

c Si su valor es 1, todo el beneficio se destina al pago de dividendos. 
 

d Se expresa mediante la fórmula: Cotización de la acción / Dividendos. 
 

 

122.¿Cuál de las siguientes fórmulas corresponde al ratio de capacidad de devolución de 
préstamos? 

 a Préstamos · 100. 
         Beneficio 
 

b  Beneficio · 100. 
         Préstamos 
 

c Fondos propios · 100. 
            Préstamos 
 

d (Beneficio + Amortizaciones del ejercicio) · 100. 
                              Préstamos  
 

 
123.¿Cuál de las siguientes fórmulas permite hallar el punto muerto de una empresa? 
 

a Gastos variables / Margen bruto (%). 
 

b Gastos fijos / Margen bruto (%). 
 

c Gastos fijos y variables / Margen bruto (%). 
 

d Margen bruto (%) / Gastos variables. 
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    Tema: Mercados Financieros 

124. ¿Qué valores hipotecarios tienen la garantía de toda la cartera de préstamos hipotecarios 
del emisor? 

a Los bonos hipotecarios. 
 

b Las cédulas hipotecarias. 
 

c Las participaciones hipotecarias. 
 

d Los bonos subordinados. 
 

 
125. Los activos de renta fija: 

a Son partes alícuotas u homogéneas de un empréstito. 
 

b Cuando tienen un rendimiento implícito, generan un flujo financiero compuesto por 
diferentes cobros. 

 

c Cuando tienen un interés explícito, se denominan cupón cero. 
 

d Si tienen prima de reembolso, no pueden devengar cupones. 
 

 
126. En el Mercado de Deuda Pública Anotada: 

a Sólo se admiten a cotización valores de Deuda del Estado. 
 

b La Comisión Nacional del Mercado de Valores (CNMV) es el organismo rector. 
 

c La Sociedad de Sistemas lleva el registro de los valores negociados. 
 

d Los miembros sólo pueden operar por cuenta de terceros. 
 

 
127. En relación con la contratación y operativa bursátil, podemos afirmar que: 

a En el mercado continuo, la negociación se realiza físicamente en el parqué de las 
bolsas. 

 

b El mercado de corros representa un 50 % de la operativa total de la Bolsa. 
 

c Existe un único precio en las cuatro bolsas españolas para los valores 
negociados en el mercado continuo. 

 

d En el mercado de corros, la negociación es electrónica. 
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128. ¿Cuál de las siguientes alternativas referidas a la operativa en la Bolsa es cierta? 

a En la modalidad de contratación open, la sesión comienza con una subasta de 
apertura en la que los operadores ingresan, anulan o modifican órdenes, sin que 
exista cruce de operación. 

 

b La modalidad open se reserva para valores de muy poca liquidez, y su sistema de 
contratación se basa en subastas. 

 

c En el mercado de valores, las operaciones tienen que realizarse siempre al contado. 
 

d El mercado de bloques recoge operaciones fuera de horario. 
 

 
129. Cuando el tipo de interés de mercado es mayor que el tipo de interés nominal, la 

cotización del bono en el mercado secundario: 

a Será superior a su valor nominal. 
 

b Será igual a su valor nominal. 
 

c Será inferior a su valor nominal. 
 

d Coincidirá siempre con su precio teórico. 
 

 
130. Los bonos y obligaciones del Estado Español tiene las siguientes características: 

a Negociación en Bolsas, entrega física de documentos y subasta periódica. 
 

b Rendimiento implícito, valor unitario 1.000 EUR, anotaciones en cuenta. 
 

c Rendimiento explícito, valor unitario 1.000 EUR, anotaciones en cuenta. 
 

d Cupones cero, tipo variable y rendimiento explícito, entrega física de documentos. 
 

 

131. En una operación de split: 

a Se reducen el valor nominal de cada acción y el número de acciones en circulación. 
 

b Se incrementa el número de acciones en circulación y se amplía el valor nominal de 
cada una de ellas. 

 

c Se amplía el valor nominal de cada acción. 
 

d Se amplía el número de acciones en circulación y se reduce el valor nominal. 
 

 



CajaSol   Examen de capacitación 22.11.08 

© Epise,S.A. – 2008 
E321-OPOS B   

132. Una acción de una sociedad cotizada en bolsa tiene un PER igual a 26 y una rentabilidad 
por dividendo (dividend yield) del 2%. ¿Cuál es el Payout de dicha acción? 

a 52,00 %. 
 

b 0,13 %. 
 

c 1,30 %. 
 

d No se puede calcular. 
 

 
133. Una de las características del índice Ibex-35 de la bolsa española es que: 

a Se ajusta por dividendos percibidos. 
 

b Se ajusta por ampliaciones de capital. 
 

c Sus componentes (acciones pertenecientes al índice) son revisadas mensualmente. 
 

d Todas las anteriores. 
 

 
134. ¿Qué tipo de riesgo deriva de la posible insolvencia del emisor? 

a Riesgo de liquidez. 
 

b Riesgo de mercado. 
 

c Riesgo de crédito. 
 

d Riesgo de cambio. 
 

 

135. ¿Cuál de las siguientes características es común a las Letras del Tesoro, los Bonos del 
Estado y las Obligaciones del Estado? 

a Se emiten al descuento. 
 

b Tienen bajo riesgo de interés. 
 

c Tienen un valor nominal de 1.000,00 EUR. 
 

d Su plazo máximo de amortización es de cinco años. 
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136. Una política de pay-out alto:  

a Es especialmente atractiva para un inversor de perfil especulador. 
 

b Puede indicar a los inversores que la sociedad se autoexige una buena gestión 
de sus recursos. 

 

c Resulta generalmente sospechosa para los inversores. 
 

d Es especialmente apreciada por los inversores en los períodos de auge bursátil. 
 

 
137. En España, la fijación del tipo de cambio de una divisa: 

a La determina el Banco de España. 
 

b La establece el Banco Central Europeo. 
 

c Es el resultado del equilibrio entre oferta y demanda. 
 

d Es único, tanto para comprarla como para venderla. 
 

 

138. La definición “Es la diferencia entre las rentabilidades de dos monedas” responde al 
concepto: 

a Diferencial de inflación. 
 

b Diferencial de tipos de interés. 
 

c Riesgo país. 
 

d Tipo de cambio. 
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    Tema: Responsabilidad social corporativa 

139. Para ejercer la actividad bancaria en España, es necesaria la autorización de: 

a El Banco de España. 
 

b El Ministerio de Economía y Hacienda. 
 

c El Banco Central Europeo. 
 

d La Confederación Española de Cajas de Ahorros. 
 

 

140. El beneficio generado en las cajas de ahorros recibe también el nombre de: 

a Dividendo social. 
 

b Obra Social. 
 

c Reservas. 
 

d Excedente. 
 

 
141. Respecto a la naturaleza fundacional de las cajas de ahorros, ¿qué alternativa es 

correcta? 

a Son fundaciones de naturaleza pública. 
 

b La entidad fundadora puede ser una Institución pública. 
 

c El conjunto de la representación pública en los Órganos de Gobierno de las cajas debe 
ser superior al 50 %. 

 

d Los porcentajes de representación en los Órganos de Gobierno los establece el Banco 
de España. 
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142. El principal intermediario dentro del sistema financiero español son: 

a Los bancos. 
 

b Las cooperativas de crédito. 
 

c Las cajas de ahorros. 
 

d La banca pública. 
 

 

143. Según el contenido de la Ley 15/1999 de Cajas de Ahorros de Andalucía, las inversiones 
de la Obra Social: 

a Se determinarán concretamente por parte de la Consejería de Economía y Hacienda. 
 

b De las cajas de ahorros foráneas se establecerán en base al volumen crediticio 
invertido en Andalucía. 

 

c Tendrán como principal objetivo el establecimiento de reservas que incrementen los 
recursos propios de las cajas. 

 

d Aplicadas en función de las carencias y prioridades de Andalucía, se faculta a la 
Consejería de Economía y Hacienda para establecer directrices de aplicación de 
fondos. 

 

 
144. La Comisión de control en Cajasol: 

a Está formada por los Consejeros Generales de la Caja y por un representante de 
la Consejería de Economía y Hacienda de la Junta de Andalucía. 

 

b Tiene el mismo número de miembros que el Consejo de Administración. 
 

c Está sujeta a las mismas directrices que las comisiones de control de bancos y 
cooperativas de crédito con sede en Andalucía. 

 

d Comparte sus funciones con el Comité de Auditoría. 
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145. El Gobierno de las Sociedades, informe emitido en España por la Comisión Olivencia: 

a Fue anterior al informe Cadbury en Gran Bretaña. 
 

b Recoge en la primera parte del mismo los apartados referentes a las formas de 
composición de los Consejos de cualquier tipo de empresa. 

 

c Sirvió para que, posteriormente a su publicación, no se produjeran escándalos 
empresariales. 

 

d La asunción de su Código Ético de Buen Gobierno era voluntario por parte de los 
Consejos. 

 

 
146. Las empresas, para hacer llegar a los mercados la información a la que están obligadas 

por el Deber de Transparencia, pueden utilizar diversos canales. ¿Cuál de los citados no es 
correcto? 

a Carta personalizada a cada uno de sus accionistas. 
 

b La CNMV. 
 

c Internet. 
 

d Prensa. 
 

 
147. En el segundo semestre de 2005 el Gobierno español encargó la redacción de un Código 

unificado de Buen Gobierno. La entidad que lo redactó fue: 

a El Ministerio de Economía y Hacienda. 
 

b El Banco de España. 
 

c La Comisión Nacional del Mercado de Valores (CNMV). 
 

d La Confederación Española de Organizaciones Empresariales (CEOE). 
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148. Según Peter Drucker, que el trabajo sea productivo y se realice el trabajador es una 
función asignada a: 

a El directivo de la empresa. 
 

b El trabajador. 
 

c Los organismos de la administración pública. 
 

d Los sindicatos como elemento social. 
 

 
149. Para conocer el valor de una empresa, ¿cuál de los siguientes valores tiene hoy en día 

menor importancia? 

a Capacidad y experiencia de las personas que la constituyen. 
 

b Propiedad intelectual. 
 

c Activos físicos. 
 

d Marcas y patentes. 
 

 
150. Para The Economist, la magnitud que presenta menor dificultad de medición es su: 

a Beneficio. 
 

b Satisfacción de clientes. 
 

c Capacidades internas. 
 

d Cuadro de Mando Integral. 
 

 
Preguntas de reserva   Tema: Productos y servicios financieros 
 
151. El servicio de recaudación e ingresos por cuenta de entidades públicas que ofrecen las 

entidades bancarias: 
 

a Va dirigido exclusivamente a personas jurídicas. 
 

b Devenga comisiones. 
 

c Está restringido a los clientes que liquiden sus declaraciones con cargo o abono en una 
cuenta. 

 

d Tiene carácter liberatorio ante la entidad pública una vez la entidad financiera 
acredita el pago. 
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152.Con relación a las cuentas en euros de no residentes: 
 

a Es obligatorio comunicar al Banco de España su apertura, movilización y cancelación. 
 

b Los ingresos superiores a 3.000 EUR obligan a la entidad financiera a solicitar la 
condición de residente o no a quien efectúa la entrega.  

 

c Alguno de sus titulares puede ser residente. 
 

d Sus rendimientos no están sujetos a retención en origen a cuenta del IRPF o IS. 
 

 
 
    Tema: Sistema económico y financiero 
 

153. Se conoce como Eurosistema: 

a El conjunto de bancos centrales de la UE. 
 

b El conjunto de bancos centrales de la UME más el BCE. 
 

c El conjunto de todos los bancos públicos y privados de la UME. 
 

d El SEBC. 
 

 
154. Los Establecimientos Financieros de Crédito (EFC):  

a Deben realizar aportaciones a un Fondo de Garantía de Depósitos. 
 

b Pueden emitir tarjetas de crédito. 
 

c Pueden emitir tarjetas de débito. 
 

d No pueden emitir obligaciones. 
 

 
    Tema: Derecho civil, mercantil y fiscal   

 
155. En un procedimiento de concurso de acreedores: 
 

a La administración concursal constará como mínimo de dos miembros. 
 

b El deudor puede representarse a sí mismo, sin necesidad de abogado ni procurador. 
 

c Siempre termina con la liquidación del patrimonio del deudor. 
 

d En ciertos casos, el juez puede aplicar un procedimiento abreviado en que los 
plazos se reducen a la mitad. 
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156. En la liquidación del Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones, las entidades bancarias 

son obligados tributarios en calidad de: 
 

a Deudores principales. 
 

b Responsables solidarios. 
 

c Obligados formales. 
 

d Responsables subsidiarios. 
 

 
    Tema: Fiscalidad de productos financieros   
 

157. En el Impuesto sobre la Renta de No Residentes: 

a El no residente que dispone de establecimiento permanente tributará en este 
impuesto la totalidad de la renta imputable a dicho establecimiento, con 
independencia del lugar en el que la obtengan. 

 

b Únicamente tributan personas físicas. 
 

c Se aplica un único tipo de gravamen a todas las rentas de no residentes sin 
establecimiento permanente. 

 

d Se les aplica el mismo tipo de gravamen a todos los no residentes con establecimiento 
permanente. 

 

 
158. Respecto a la valoración de la base imponible del Impuesto sobre Transmisiones 
Patrimoniales podemos afirmar que: 

a En los usufructos vitalicios, se considerará, en cualquier caso, el 70 % del valor total del 
bien. 

 

b En las cuentas de crédito se tomará el límite de crédito concedido. 
 

c En las hipotecas se atenderá al importe principal del préstamo hipotecario que 
garantizan. 

 

d En los arrendamientos, se tomará la cantidad total que deba satisfacerse por todo 
el periodo de duración del contrato. 
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   Tema: Matemáticas financieras  
 

159. Refiriéndonos a la ETTI, ¿cuál de las siguientes afirmaciones es correcta? 

a Es una función que relaciona tipos al contado y tipos a plazo. 
 

b Es una función que muestra el valor que estima el mercado para una unidad 
monetaria en cualquier momento futuro.  

 

c La ETTI tiene en consideración el momento de tiempo y la moneda, pero es 
independiente del riesgo crediticio. 

 

d La ETTI se emplea para capitalizar a un momento futuro el valor actual de un 
determinado flujo de caja. 

 

 
160. Respecto a los tipos de interés, y concretamente sobre la función de descuento, señala la 

alternativa correcta: 

a En condiciones normales, una economía define tipos positivos y negativos.  
 

b Un flujo monetario que se vaya a recibir en un momento futuro vale más que si está 
disponible hoy. 

 

c El tipo de interés de actualización es único. 
 

d Cada emisor tiene una función de descuento asociada en función de su riesgo 
crediticio. 

 

 
    Tema: Contabilidad 

161. ¿Cuál de los siguientes conceptos de pasivo se incluye, a efectos de valoración, en la 
categoría de pasivo financiero llamada “Pasivos financieros mantenidos para negociar”? 

a Deudas por adquisición de activos no corrientes.  
 

b Derivados que no sean considerados como instrumentos de cobertura. 
 

c Pasivos híbridos. 
 

d Deudas comerciales. 
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162. En la cuenta de pérdidas y ganancias, el impuesto sobre beneficios ya está deducido en: 

a El resultado de explotación. 
 

b El resultado financiero. 
 

c El resultado del ejercicio procedente de operaciones continuadas. 
 

d El resultado extraordinario. 
 

 

    Tema: Análisis de riesgo  

 
163. Un informe de auditoría de cuentas con opinión desfavorable expresa que: 
 

a Las cuentas anuales, en su conjunto, no representan la imagen fiel de la empresa. 
 

b       La capacidad de pago de la empresa es insuficiente para cumplir con sus obligaciones a 
corto plazo. 

 

c La empresa obtiene una rentabilidad negativa. 
 

d Es imposible formarse una opinión de las cuentas de la empresa debido a limitaciones 
en el trabajo o incertidumbres significativas. 

 
 
164. Para formular las cuentas anuales de una sociedad, los administradores disponen de un 

plazo de: 
 

a Seis meses a contar desde la celebración de la junta general de accionistas. 
 

b Tres meses a contar desde la recepción del borrador de las cuentas anuales. 
 

c Tres meses a contar desde la fecha de cierre del ejercicio. 
 

d Doce meses a contar desde la fecha de depósito en el Registro Mercantil de las cuentas 
anuales del ejercicio precedente. 
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    Tema: Mercados Financieros  

165. Cuando el tipo de cambio de una divisa funciona aisladamente del resto de divisas, se 
dice que tiene un tipo de cambio: 

a Libre. 
 

b Flotante. 
 

c Múltiple. 
 

d Fijo. 
 

 
166. El cambio que se debe aplicar en un seguro de cambio: 

a Está sujeto a las variaciones del mercado de divisas. 
 

b Es el tipo de cambio en el mercado el día del vencimiento del seguro. 
 

c Depende de los tipos de interés de la moneda nacional y de la divisa. 
 

d Sólo es válido en operaciones de exportación. 
 

 
    Tema: Responsabilidad social corporativa  

167. Respecto a la Responsabilidad Social Corporativa y la Obra Social en Cajasol: 

a Ambos términos son sinónimos. 
 

b La Obra Social es sólo una parte de la RSC. 
 

c La RSC queda incluida en la Obra Social pero sin afectar a los RR HH. 
 

d De común acuerdo, excluyen la existencia de oficina en zonas no rentables. 
m 

 
168. El Área de la Obra Social que recibe mayores recursos es: 

a Asistencia Social. 
 

b Asistencia Sanitaria. 
 

c Cultura y Tiempo Libre. 
 

d Protección del Medio Ambiente. 
 

 
 



 


